Zadania domowe z RP2. Seria 1.

1. Ciag (X,), jest zbiezny wedtug rozkladu do zmiennej losowej X o
rozkladzie jednostajnym na odcinku [—a,a]. Rozstrzygnaé, czy ciag (Xin)n
zbiega wedtug rozktadu do %

2. Niech p bedzie ustalona liczba dodatnia. Dany jest ciag (X,,), zmien-
nych losowych o rozktadzie zadanym nastepujaco: dla n > 1,

kP

gdzie
Sp(n) =17+ 2P 4 ... 4+ nP.

Udowodni¢, ze ciag (%)n jest zbiezny wedlug rozkltadu i wyznaczy¢ rozkltad
graniczny.

3. Dane sa dwa ciagi (X,,),, (Y,), niezaleznych zmiennych losowych ta-
kich, ze dla n > 1 zmienna X, ma rozktad normalny o $redniej 0 i wariancji
1, a zmienna Y, ma rozklad z gestoscia g(x) = 322 - 1pyy(x). Udowodnic,
ze ciag (¢/n(X, + ming<, Y%)), jest zbiezny wedlug rozktadu i wyznaczy¢

rozktad graniczny.

4. Zmienne X7, Xo, X3, Xy, Y, Y5 sa niezalezne, przy czym X;, Xy, X3,
X, maja ten sam rozktad, a Y;, Y5 maja rozktad wyktadniczy z parametrem
1. Ponadto, X; + X5+ X3+ X, ma ten sam rozkltad, co Y; +Y5. Udowodnié,
ze X7 + X5 ma rozklad wykladniczy z parametrem 1.

5. Wyznaczy¢ wszystkie funkcje f : R — R o tej whasnosci, ze funkcja
o(t) = e

jest funkcja charakterystyczng pewnego rozktadu na R.



